

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Год издания 21

Суббота

19

июня 1943 г.

№ 85 (3383)

Цена 20 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 18 июня)

В течение 18 июня на фронте существенных изменений не произошло.

\*\*\*

17 июня частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 автомашин с войсками и грузами, взорван несколько складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\*\*\*

На Западном фронте наши части сбили до 200 немецких солдат и офицеров. Уничтожены 6 пулеметов, минометная батарея и взорван склад боеприпасов противника. На одном участке отряд наших разведчиков ворвался в немецкие трапезы и в рукопалиной схватке сбил свыше 50 гитлеровцев. Захватив трофеи, разведчики вернулись в свою часть.

\*\*\*

Северо-западнее Мценска противник подтягивал резервы и активности не проявлял. За несколько дней боев на этом участке немцы потеряли только убитыми более 2000 солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 18 вражеских танков, уничтожено 12 орудий, 18 минометов, из них 3 шестистрельных, свыше 40 пулеметов. В воздушных боях и отнем пехотного оружия сбито 15 немецких самолетов. Нашим подразделениям захвачены трофеи и пленных.

\*\*\*

В районе Белгорода наши снайперы и разведывательные группы сбили до роты гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушено 4 немецких блиндажа, 2 ДЗОТа

и наблюдательный пункт противника. В воздушном бою сбито 3 немецких самолета.

\*\*\*

Западнее Ростова на Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Отнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных точки, разрушены 4 блиндажа, 3 наблюдательных пункта и рассеяно до двух рот пехоты противника.

\*\*\*

На Волховском фронте наши части сбили до 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 3 орудия, 2 миномета и 6 пулеметов противника. Снайперы Н-ской части за несколько дней уничтожили более 100 гитлеровцев. Старшины тт. Афанасьев и Дмитров убили по 20 немцев, ефрейтор тов. Харитонов уничтожил 19 гитлеровцев.

\*\*\*

Партизанский отряд, действующий в Минской области, пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. При крушениях разбиты 56 вагонов с войсками и вооружением. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат. Партизаны другого отряда в бою с карательной экспедицией гитлеровцев сожгли 2 немецких танка и сбили до 80 вражеских солдат и офицеров.

\*\*\*

Перешедший на сторону Красной Армии ефрейтор 327 немецкой пехотной дивизии Пауль К. рассказал: «В февральских боях дивизия понесла очень тяжелые потери. На моих глазах погибли сотни солдат и офицеров. За последнее время в дивизии влилось большое

количество австрийцев и чехов. В отдельных подразделениях немцы сейчас составляют меньшинство. Настроение солдат никак нельзя назвать воинственным. Ефрейтор К. из Дортмунда недавно заявил в тесном товарищеском кругу: «Мне все время твердят, что в России

я защищаю свою семью и пока я на фронте, моя семья находится в безопасности. Но это ложь. Я мучаюсь здесь и ежеминутно рискую своей жизнью, а моя семья там, в Дортмунде, страдает и подвергается смертельной опасности. Мне незачем здесь воевать».

## НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 18 июня и днем 18 июня наша авиация произвела налет на аэродромы противника. Особенно эффективной бомбардировке были подвергнуты немецкие самолеты, находившиеся на одном из аэродромов в Донбассе и на аэродроме противника под Ленинградом. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки вражеских

самолетов, на взлетно-посадочных полосах, в районе ангаров и складов. Возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы.

В результате бомбардировки уничтожено на земле большое число немецких самолетов. З наших самолетов не вернулись на свои базы.

## НАЛЕТ НЕМЕЦКОЙ АВИАЦИИ НА г. ВОЛХОВ

18 июня немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на г. Волхов. Большая часть самолетов противника была рассеяна и к городу не допущена. Отдельные прорвавшиеся вражеские самолетыбросили бомбы, которыми повреждено железнодорожное полотно. Промышленные и другие

объекты не пострадали. При отражении налета нашими летчиками сбито 19 немецких самолетов. Кроме того 5 самолетов противника сбиты огнем зенитной артиллерии. Итого при отражении налета уничтожено 24 немецких самолета. Наши погибли — 4 самолета.

## Оправдание ТАСС

Германская и итальянская печать уже в течение нескольких дней усердно занимается распространением ложного заявления, которое якобы сделал посол в США тов. Литвинов при своем проезде через Тегеран, относительно создания из Хорватии, Словении, Испании и Далмации славянского государства под протекторатом СССР, чтобы дать последнему выход к Эгейскому и Адриатическому морям.

ТАСС уполномочен тов. Литвиновым заявить, что он ни в Тегеране, ни в каком либо другом пункте своей поездки из США в СССР не делал никаких политических заявлений, не давал журналистам никаких интервью и с ними не встречался, и что вышеупомянутое глупое и смехотворное сообщение является продуктом фабриканки г. Геббельса или одного из ее филиалов.

## Комбайнеры готовятся к выходу в поле

Комбайнеры Улян-Шовгеновской МТС деятельно готовят свои машины к уборке военного урожая.

Полностью отремонтировали свои степные корабли комбайнеры Абдулах Нагоев и Подбельцев. Подготовив к выходу в поле свой «Коммунар», комбайнер т. Винников приступил к ремонту второго комбайна, водитель которого обучается на курсах. Варя Коломийцева работала на комбайне три сезона. За время немецкой оккупации она сумела сохранить все детали, части и паруса своей машины. Ее комбайн — в полной готовности. Секретарь комсомольской организации колхоза «Победитель» Гали Ковалева также отремонтировала свою машину.

Большую помощь повсе-

дневно оказывает комбайнерам механик МТС тов. Барбаш. Он принимает все меры к изысканию недостающих деталей и запасных частей. Благодаря его личной инициативе многие комбайнеры получили нужные части.

В то же время дирекция МТС упускает очень важное звено в своей работе. Комбайновые агрегаты укомплектованы только комбайнерами, трактористами и инженерами. За агрегатами не закреплены люди для подобных работ — для содомескивания, сгребания колосьев и т. д. До сего времени комбайнеры не знают, на каких массивах они будут работать, так как также отремонтировала свою производственные участки.

Е. Петров.

## Областное совещание заведующих районов

15—16 июня при областном отделе народного образования проходило совещание заведующих районов, которое обсудило итоги работы школ области за перв-

ое полугодие и ход подготовки к началу нового учебного года, а также состоящие работы в детских учреждениях области.

## VI ПЛЕНУМ АДЫГЕЙСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

На днях состоялся VI пленум Адыгейского обкома ВЛКСМ совместно с секретарями райкомов ВЛКСМ, который обсудил доклады: секретаря Гниагинского РК ВЛКСМ тов. Харужевой и Кошхабльского райкома комсомола — т. Дьяконовой о работе первичных комсомольских организаций этих районов.

Пленум отметил, что за время, прошедшее со дня изгнания немецко-фашистских захватчиков из Адыгеи, комсомольские организации области проделали большую работу по восстановлению разрушенного оккупантами хозяйства МТС, совхозов, колхозов и предприятий области.

Комсомольцы и несовозрастная молодежь Гниагинского района собирали и отремонтиро-

вали трактора, плуги, культиваторы, сеялки; в колхозах района создано 96 комсомольско-молодежных звеньев, которые успешно провели весенние полевые работы, деятельно готовятся к уборке нового урожая.

Комсомольцы Кошхабльского района собрали 3175 штук различных деталей и запасных частей к сельскохозяйственным машинам, создали 18 комсомольско-молодежных звеньев. Сидами комсомольцев пущена в двухнедельный срок мельница.

В докладах с мест участники пленума поделились опытом работы по восстановлению хозяйства и в других районах области.

Паряду с этим в отдельных районах, как, например,

## ЖЕНЩИНЫ НА ЛЕСОСПЛАВЕ

Для нужд фронта, для восстановления народного хозяйства, промышленности и транспорта стране нужно много леса. И вот на затихшие лесосеки, к испорченным немецкими оккупантами мертвым сплаворезам, мотовозам, лесорамам пришли люди. Зазвенели женские голоса, запели в проворных руках пилы, заработали моторы.

Уже сотни женщин — жены, сестры, дочери фронтовиков-лесорубов работают в лесах нашей области. Они упорно овладевают всеми, оставшимися раньше мужскими профессиями, свойственными механизированным лесоразработкам.

На Курджипском лесопункте Майкопского леспромхоза в нынешнем году работает 120 женщин. Женские бригады по 10 человек, под руководством опытных лесорубов-инструкторов, таких как тов. Босторнов и другие, на практике обучаются валке леса, очукровке, раскладывке и т. д. Некоторые женщины, как Анна Устинова, Екатерина Комарова, Ниша Кучерова уже

стали высококвалифицированными лесорубами. Сплошным потоком идет ценный строительный лес по реке Белой. Отважные сплавщицы, супружеские пары, супружеские бригады следят за всеми движущимися этой массы. И как только образовался где-то затор, они немедленно лезут в воду, проталкивают баграми застрявшие бревна, и сплав продолжается.

За 20 дней эта бригада сплавила до станции Ходжо 800 кубометров пихты, что составляет по 4 кубометра на человека-день, в то время как мужская бригада сплавила только по 3 кубометра на человека-день.

Неплохие результаты имеют также женская бригада сплавщиков, обучаемая бригадиром Ениным.

Так в упорном труде женщины завоевывают победу, всеми силами своими стремятся помочь фронту в разгроме немецкого врага.

И. о. ответредактора  
Н. ТЕУЧЕЖ.

## КИНО-ТЕАТР «ГИГАНТ»

С 21 июня звуковой документальный фильм

### «ДЕНЬ ВОЙНЫ»

Фильм из славных страниц Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. С 18 июня по 1 июля открыта предварительная продажа билетов на любые дни и сеансы.

Билеты открыты с 12 часов дня ежедневно. Принимаются коллективные заявки.

**Анонс:** В ближайшие дни будет демонстрироваться новый художественный фильм «УКРАИНА»